

9月份小记者优秀作品表彰活动举行

本报讯 11月5日,平顶山日报社小记者团联合平顶山尖峰眼科医院开展了9月份小记者优秀作品表彰活动,又有26名小记者受到表彰,并领取了证书和奖品。

当天下午,小记者除了参加表彰活动外,还参加了由平顶山尖峰眼科医院带来的“爱眼护眼科普活动”。视光师张利、任宁馨、王义华等分别带领小记者参观了科普长廊区、科普拓展区和科普展厅等,为小记者们一一讲解了近视防控的相关知识和注意事项。为了给小记者们带来更好的科普体验,平顶山尖峰眼科医院近期增设了科普拓展区和科普展讲堂。

“今天太开心了,我的作品受到了肯定,我以后还要继续努力,多写多投稿。今天还学到了很多预防近视的知识,这些都是我写作的素材。”小记者宁羿源开心地说。

(王红梅文/图)

►受表彰的小记者们展示自己的荣誉证书和奖品



我市多所学校开展消防安全演练

□记者 邢晓蕊

本报讯 11月是我国每年一度的“119消防宣传月”,11月9日是第32个全国消防日,我市多所学校于近日开展了消防安全演练,以增强师生消防安全意识,提高师生应急逃生能力。

11月9日上午10点钟,随着一声

警报响起,新华区新鹰小学消防安全演练活动正式开始。在老师们的带领下,学生们用湿毛巾捂住口鼻快速、有序地撤离至安全地点。

当天上午将近10点钟,新华区胜利街小学教育集团乐福校区也开展了消防安全演练。伴随着尖锐的警报声,老师们组织学生沿既定线路有序地从各班教室疏散逃生。整

个活动秩序井然,行动迅速,达到了预期效果。

在消防日到来之际,卫东区雷锋小学教育集团天使校区、卫东区矿工路小学、市城乡一体化示范区湖光小学等学校都分别开展了消防安全演练活动,有的学校还开展了消防安全隐患排查、消防知识培训、消防主题班会等活动。

城乡孩童手牵手 公益市集心连心 青少年志愿服务活动走进茨芭镇薛村学校

□记者 田秀忠

本报讯 11月5日,“心手相牵 和光同行”青少年志愿服务活动来到了郟县茨芭镇薛村学校,为学校的孩子们捐赠了宣纸、颜料、水彩笔等绘画用品,还现场为孩子们上了一堂公益课。

在活动现场,市群艺馆“美育联盟”艺术童邦艺术学校的孩子也来到郟县茨芭镇薛村学校,和薛村学校的孩子进行一对一交流,所有的孩子一起上公益课,共同创作《畅想美丽家园》绘画作品。

市群艺馆馆长吴佳告诉记者,“城乡孩童手牵手,公益市集心连心”。本次活动不仅为乡村孩子提供了良好的绘画教育资源,同时也增强了城市孩子参与公益服务的意识,使公益理念深入人心。

走进消防队 零距离学习消防知识

□记者 邢晓蕊

本报讯 11月7日下午,湛河区东风路小学组织师生代表走进湛河区消防救援大队参观,“零距离”体验营区生活,学习消防知识。

当天下午,该校副校长郭会珍、

少先队大队辅导员王向丽和李倾倾老师带领少先队员们走上消防执勤车进行参观。折叠担架、切割机、抢险救援服、液压钳等各种各样的消防装备让队员们大开眼界。消防员为少先队员们介绍了消防装备的用途。少先队员们坐上消防车,当

了一回小小消防员。少先队员们了解了各种消防服的不同用途,试穿了消防员的灭火战斗服。

该校少先队员王泽钰说:“这次参观学习,我学到了许多消防知识,感受到了消防员叔叔的辛苦,对他们的敬佩之情油然而生。”

近视防控宣讲员招募啦 名额有限,欲报从速

□记者 邢晓蕊

本报讯 11月8日,平顶山日报社小记者团联合平顶山汇视眼科发出招募令,将招募一批近视防控宣讲员。成为宣讲员的小记者还有机会获得定制文创礼品。小记者们,快来报名吧。

在当今数字化时代,电子产品成为人们生活中不可或缺的一部分。孩子喜欢玩手机、打游戏等,不可避免地会长时间使用电子产品,从而导致近视问题日益突出。防控近视,家长再着急也没用,最重要的是要唤醒孩子的自觉性,建立“每个人都是自己健康第一责任人”的理念最重要!那么,如何让孩子养成良好的用眼习惯?如何让孩子更好地学习科学防控近视的专业知识呢?机会来啦!

“汇”眼看“视”界百名儿童青少

年综合近视防控宣讲员计划自启动以来,得到了我市中小学生及家长的广泛关注和积极参与。省级科普教育基地——平顶山汇视眼科视觉健康科普馆特开启平顶山日报社小记者宣讲专场,旨在打造“小记者团宣讲天团”,树立爱眼宣讲员标杆,传递科学护眼知识。

现招募20名小记者近视防控宣讲员,小记者报名后,可以参加“近视防控宣讲员”培训,宣讲表达合格的小记者,可获得“睛小鹰”定制宣讲员徽章一枚;多次参与宣讲员活动的小记者,还可获得“睛小鹰”特制文创礼品。

报名人数:20人(小学三年级及以上小记者)。

活动时间:培训专场:11月11日上午10:00至11:00;宣讲专场:11月18日上午10:00至11:00。

活动地点:平顶山汇视眼科视觉健康科普馆。

活动须知:

1.报名的小记者需要连续两周参加培训专场和宣讲专场活动,人数有限,欲报从速;

2.在宣讲专场表现突出的小记者可当场荣获“睛小鹰”定制徽章一枚,录制宣讲视频还可参与市级、省级、国家级近视防控宣讲员评选;

3.持续参与2023-2024年度爱眼宣讲员系列活动的小记者,将有机会获得“睛小鹰”文创定制礼品;

4.参与宣讲员活动时需穿着校服,佩戴红领巾。

想成为近视防控宣讲员的小记者可微信扫码关注“鹰城小记者”并报名。



科学小常识

1.日光灯管打破了为什么要马上离开
日光灯管如果不小打破了,不论大人小孩,都应该马上离开。因为日光灯管里装有毒性很大的水银蒸气,人吸进了这种蒸气,对神经系统和消化系统都有害,应该等水银蒸气散发完了,再由大人去打碎灯管。

2.海水为什么呈蓝色
望向大海,很多时也发现海水呈现蓝、绿色。可是,当你把海水捧起时,你会发现,原来海水与我们日常所接触到的水颜色没有多大分别,也是透明的。我们所看到的绿色,其实是因为海水对光吸收能力而产生出来的现象。在浅海面,绿光能被海水反射出来。当海水更深时,绿光也被吸收,海水看上去便成了蓝色。(田秀忠 整理)